

Время конкретных дел

Совещание в ЦК Компартии Белоруссии с работниками средств массовой информации и пропаганды

Страна вступила в новый, наиболее сложный этап перестройки, сердцевину которого составляют две взаимосвязанные стороны — дальнейшая демократизация общества и радикальная экономическая реформа. Центр тяжести всей работы переносится сегодня в плоскость воплощения замыслов в практические дела. В этих условиях неизмеримо возрастает роль печати, радио и телевидения, всей идеологической работы партии для судеб перестройки.

О задачах средств массовой информации республики на втором этапе перестройки, усилении их влияния на ход осуществляемых преобразований шла речь на совещании, состоявшемся 26 ноября в ЦК Компартии Белоруссии. В нем приняли участие секретари областного КПБ, ведающие вопросами идеологии, руководители республиканских и областных органов печати, телевидения и радиовещания, БЕЛТА, Союза журналистов БССР, группа работников республиканских газет и журналов.

Совещание открыл первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Е. Е. Соколов. Он подчеркнул, что в ходе первого этапа перестройки в республике накоплен определенный опыт, в обобщение и распространение которого внесли свой вклад и средства массовой информации. Многого сделано в плане пропаганды теоретических концепций перестройки, донесения их до сознания широких масс трудящихся. Набирают силу процессы демократизации всех сфер общественной жизни. В работе трудовых коллективов, партийных, советских и хозяйственных органов, многих кадров все шире проявляются творческий поиск, нестандартный подход к решению возникающих проблем, инициатива, нацеленность на высокий конечный результат.

Однако это лишь первые ша-

Позиция упрощенчества, все еще бытующая в жизни, иногда переносится и на страницы газет, в теле- и радиопередачи.

Серьезной разработки ждет тема соединения науки с производством. И производственники, и научные кадры занимают пока выжидательную позицию, не решаясь сделать шаг навстречу друг другу.

Большая работа предстоит по социально-культурному переустройству села, повышению эффективности работы агропромышленного комплекса. Немало проблем в капитальном строительстве, других отраслях народного хозяйства Республики.

На перечислении всего позитивного, сделанного работниками печати, телевидения и радиовещания за время, прошедшее после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, надо прямо сказать: их влияние на ход процессов перестройки может и должно быть большим.

В ходе обмена мнениями выступившие на совещании секретари областных комитетов партии, работники средств массовой информации внесли немало конкретных предложений, направленных на совершенствование всей идеологической работы, повышение ее действенности и эффективности.

Особое внимание было уделено вопросам взаимодействия средств массовой информации с партийными комитетами. И дело не только в том, что действуют они еще нередко разобщенно, что слабы контакты, ощущается дефицит информированности журналистов. Сегодня как никогда важно рассматривать работу печати, радио и телевидения как часть всей идеологической работы партии, часть общепартийного дела, от которого во многом зависит темпы и результаты перестройки.

Подчеркивалось, что новые задачи требуют совершенно но-

вать партийную работу на новый уровень, обеспечить возрастающее ее влияние на втором этапе перестройки.

На совещании говорилось о значении критического слова в прессе. Отмечалось, что в ходе первого этапа перестройки средства массовой информации республики усилили боевой настрой, непримиримость к недостаткам, стали смелее браться за острые темы. И это, конечно же, верное направление. В то же время, важно не сбиваться на очернительство, подчеркивали участники совещания, больше и интереснее писать о всех позитивных переменах, происходящих в республике. Нельзя допускать малейших фактов необъективности, однобокости критики, когда в стороне от ее воспитывающего воздействия остаются конкретные исполнители, недобросовестные работники и бракоделы.

Да и критические выступления в целом должны становиться более аргументированными, содержать анализ причин негативных явлений, подсказывать пути их решения. Затрагивалась также проблема повышения ответственности выступлений печати, телевидения и радио. В этой связи была подчеркнута необходимость более эффективных усилий и партийных комитетов, и средств массовой информации по реализации мер, направленных на устранение вскрытых недостатков. Широкое освещение в прессе находят процессы демократизации. Здесь уже немало сделано, однако надо идти дальше. Сегодня, когда демократизация всех сфер жизни продолжает углубляться, когда экономическая реформа затронет интересы миллионов людей, перед средствами массовой информации встают новые задачи. Центр тяжести предстоит перенести в трудовые коллективы, помочь им стать подлинными хозяевами своего предприятия, города или района, а по большому счету — и государства. Под-